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V Liberci 11. listopadu 2024


Tisková zpráva
Kontrolní akce Alkohol, drogy a mládež 2024
Ve dnech 25.10.2024 – 1.11.2024 proběhla pravidelná celostátní kontrolně-preventivně akce pod názvem Alkohol, drogy a mládež („ADaM“), která se soustředila na kontrolu prodeje a podávání alkoholu dětem a mladistvým v nejrůznějších typech stravovacích provozoven – diskotéky, noční bary a noční kluby. Hlavním garantem akce byla Policie ČR. Dále se kontrol zúčastnily Městská policie, Celní správa ČR, Oblastní inspektorát práce a Živnostenský úřad. 
Za orgán ochrany veřejného zdraví, tj. za KHS, byly kontroly zaměřeny na dodržování zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, konkrétně na  označení zákazu kouření při vstupu do provozovny grafickou značkou  vyčleněné místo pro prodej tabákových výrobků a ověření věku kupujícího v automatu na tabákové výrobky  označení provozovny viditelným textem „Zákaz prodeje tabákových výrobků a podávání alkoholických nápojů do 18 let“  věk prodávající osoby tabákových výrobků a alkoholických nápojů nad 18 let  dodržování zákazu kouření ve vnitřní části provozu stravovacích služeb. 
KHS LK v průběhu 25. 10. a 1. 11. 2024 v nočních hodinách a v doprovodu Policie ČR zkontrolovala 12 provozoven typu bar, herna – bar, restaurace, diskotéka a shledala 1 porušení dle přestupku § 36 odst. 8 písm. b) zákona č. 65/2017 Sb., ve znění pozdějších předpisů, kdy provozovna nebyla v době kontroly označená viditelnou grafickou značkou „Kouření zakázáno“, za což bude provozovateli uložena pokuta. 
„Dodržování zákona o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek provádíme v každé provozovně jako součást pravidelného státního zdravotního dozoru. Tato kontrolně preventivní akce nám umožní zkontrolovat zcela odlišný typ provozoven s noční provozní dobou, a to navíc při zajištění bezpečnosti pro naše zaměstnance ze strany Policie ČR. Společnost bývá touto noční, resp. ranní dobou většinou rozjařilá, a navíc pod vlivem alkoholu, což zvyšuje riziko možného konfliktu,“ říká Mgr. Alena Patková, vedoucí oddělení hygieny výživy. 


Zuzana Balašová
tisková mluvčí KHS LK
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