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Dětské zimní pobyty a lyžařské výcviky v Libereckém kraji
Od začátku roku probíhají v horských oblastech Libereckého kraje různé akce dětské zimní rekreace. Svým charakterem jsou zaměřené většinou na lyžování případně jako ozdravné pobyty a v nejmenší míře jako školy v přírodě s výlety do okolí. Prakticky všechny akce jsou pořádány v okrese Semily v lokalitách Benecko, Rokytnice nad Jizerou, Paseky nad Jizerou, Jablonec nad Jizerou, Vysoké nad Jizerou, Vítkovice, Harrachov a v okrese Jablonec nad Nisou v lokalitách Janov nad Nisou, Bedřichov, Tanvald, Josefův Důl, Kořenov, Smržovka, Tanvald, Zásada. 
Lyžařské výcvikové kurzy pořádané školami mají za cíl posílit zdraví, zvýšit tělesnou zdatnost a získat specifické dovednosti, jsou prospěšné i z pohledu utužování kolektivu. Akce probíhají v penzionech a hotelech s nasmlouvanými ubytovacími a stravovacími službami.
KHS LK v období do 5. 3. 2025 zkontrolovala 25 objektů, ve kterých se dětská zimní rekreace odehrává z hlediska poskytování stravovacích služeb. U čtyř provozovatelů našla pochybení, za která dosud uložila 3 pokuty v celkové výši 9 000,- Kč. Jeden přestupek ještě není uzavřen. Jednou nařídila likvidaci potravin s prošlým datem použitelnosti. 
„Dvě ze čtyř pokut jsme uložili za nedostatky v oblasti pitné vody. Jednou za nepředložení provozního řádu individuálního zdroje pitné vody a podruhé za nepředložení laboratorních rozborů ve vyhovující četnosti. Téměř polovina objektů, ve kterých jsem dosud kontroly provedli je napojená na individuální zdroj pitné vody, nejčastěji studnu, což v horských oblastech není neobvyklé. Tyto zdroje pitné vody mohou představovat zdravotní riziko mikrobiální kontaminace obecně, vyšší pak po období tání. Proto při kontrolách provozoven stravovacích služeb zásobování pitnou vodou sledujeme. V celorepublikovém elektronickém systému pitných vod průběžně kontrolujeme, zda všichni provozovatelé provozoven společného stravování s individuálním zdrojem pitné vody dodávají výsledky laboratorních rozborů ve stanovené četnosti tak, jak jim ukládá legislativa,“ popisuje MVDr. Klára Hrábková, ředitelka odboru hygieny výživy a předmětů běžného užívání KHS LK. 
V jednotkách kontrol kontrolují zaměstnanci KHS LK také pořádající osobu – školu z hlediska plnění legislativních povinností pro daný typ akce, tj. dokumentaci dětí a dospělých osob, režim dne, jakým způsobem je zajištěno ubytování, jídelníček, lékárničku, čistotu zázemí dětí obecně atd. Důvodem sporadických kontrol je skutečnost, že se děti většinu dne s výjimkou oběda zdržují mimo objekt na sjezdovkách nebo běžkařských tratích a zároveň zkušenost z předchozích kontrol, které byly bez závad.
Počty ohlášených akcí jsou každý rok přibližně stejné, ale počet dětí klesá – v roce 2023 bylo nahlášeno 180 akcí od ledna do konce února pro cca 7000 dětí, v roce 2024 za stejné období 169 akcí pro cca 6500 dětí a v roce 2025 potom 189 akcí pro cca 5000 dětí.
Dosud přijala KHS LK dva podněty rodičů týkající se nevyhovující kvality pokrmů. Jeden po prošetření vyhodnotila jako neoprávněný. Druhý nebylo možné došetřit z důvodu uzavření provozovny, kdy se v ní nekonala žádná další zotavovací akce. 
Období jarních prázdnin se chýlí ke svému závěru a školní rok se přehoupne do své poslední čtvrtiny, pro kterou jsou typické školy v přírodě. Ty probíhají podobně jako zimní pobyty ve smluvně zajištěných zařízeních. 
„Je důležité a účelné, aby pořádající osoba – škola, resp. její zástupci věnovali úsilí výběru vhodného zařízení. Je-li to možné, aby se jeli se na místo podívat, zda penzion či hotel opravdu splňuje to, co slibují webové stránky zařízení a co škola preferuje. Neméně důležité je ověřit si jakým způsobem je zařízení zásobováno pitnou vodou. Pokud se jedná o zásobování z individuálního vodního zdroje je dobré ověřit u provozovatele nezávadnost pitné vody. Za tímto účelem má provozovatel schválený provozní řád zdroje pitné vody a stanovený rozsah a četnost odběru vzorků. Ačkoli je toto primárně povinnost provozovatele, přeneseně za kolektiv zodpovídá pořadatel tedy vysílající organizace,“ vysvětluje Ing. Kateřina Hochmalová, ředitelka odboru hygieny dětí a mladistvých KHS LK. 
Školy v přírodě probíhají na území celého Libereckého kraje zpravidla v období druhé poloviny března do první poloviny června. Pokud na ni vyjede 30 a více dětí ve věku do 15 let na dobu delší než 5 dnů (splněny musí být obě podmínky) je pořádající osoba povinna jeden měsíc před zahájením zotavovací akce ohlásit příslušnému orgánu ochrany veřejného zdraví její konání a související informace. Od loňského roku je možné tak učinit elektronicky prostřednictvím datové schránky - Ohlášení akce dětské rekreace.
„I v letošním kontrolním plánu počítáme s pokračováním kontrol v objektech pořádajících akce pro děti. V objektech s individuálním zdrojem pitné vody počítáme i s kontrolními odběry pitné vody, zejména s důrazem na mikrobiologické vyšetření,“ společně dodávají ředitelky obou odborů. 

Zuzana Balašová
tisková mluvčí KHS LK
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* zotavovací akce – organizovaný pobyt 30 a více dětí ve věku do 15 let na dobu delší než 5 dnů (splněny musí být obě podmínky). Pořádající osoba je povinna jeden měsíc před zahájením zotavovací akce ohlásit příslušnému orgánu ochrany veřejného zdraví její konání a související informace. 
**škola v přírodě – školou v přírodě se rozumí zotavovací pobyt bez přerušení vzdělávání dětí mateřské školy nebo žáků základní školy, který organizuje mateřská nebo základní škola.
*** jiná podobná akce a škola v přírodě na kratší dobu – organizovaný pobyt dětí v počtu menším než 30 nebo po dobu kratší než 5 dní. Konání akce nemusí pořádající osoba hlásit příslušnému orgánu ochrany veřejného zdraví.
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